

春风漾起 [战疫特刊]  
— 济宁在行动 —

从“非典”到新冠肺炎，济宁这对父子接力战“疫”情

## 疫情过后，想带着家人去春游

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 张清直 见习记者 王浩然 通讯员 刘峰

在济宁市传染病医院，有这样一对父子。17年前，父亲梁玉国参与“非典”疫情的防控；17年后，58岁的父亲还坚守在医疗岗位上，而儿子梁凤迪已为人父，奋战在新冠肺炎疫情防控的一线。在没有硝烟的战场上，父子两代的医者仁心在岗位上延续，而且从未割舍。



梁玉国和梁凤迪父子俩。

**“非典”时期  
儿子盼父母早回家**

17年前的那个春天，“非典”疫情突如其来，铺天盖地的新闻充斥着人们的眼睛。时任济宁市传染病肝病区副主任的梁玉国

和医院护理部主任的妻子投入那场紧张的疫情防控中。

“当时人们很恐惧，一出现发热不舒服的症状就往医院

跑。”当时医院医护人员有限，工作强度很大。改造病房、制定应急诊疗方案等都是加点赶出来的，“幸亏那场疫情咱济宁没有确诊病例，真是万幸啊！”梁玉国说。

谈起“非典”时期自己高强度的工作带给儿子的担忧，梁玉国有些泪目。当年，梁凤迪正在上高二，自己总是有着一种比其他人更强烈的担心和害怕。“那段时期孩子每天都关心我和他妈妈的安危，生怕我们离开了他。”梁玉国说，“那时候总是盼着我们早点回家。”

**自我隔离十多天  
和家人视频时最幸福**

后来，梁凤迪大学报考了医学专业。毕业后，考入济宁市传染病医院。

今年春节前夕，新冠肺炎疫情蔓延。凭着职业的敏感性，梁凤迪意识到这是一场硬仗。大年三十，梁凤迪接到医院待命的通知。“在回医院的路上，我脑子里反复翻转着新冠病毒诊疗指南和穿脱防护服的注意事项。”梁凤迪说。

大年初三，梁凤迪进入隔离

区。“一开始的时候，有些害怕恐惧，但穿上防护服的那一刻，心里倒坦然了。”梁凤迪说，“躲在这一整套完整的防护服里面，世界真的很安静，安静的听到自己的呼吸，听到自己的心跳。”

查房、记录病人病情、书写医学文书，汇总患者病情报送科主任，高强度的工作让梁凤迪连轴转。防护服里的衣服半小时就湿透了，穿着很不舒服。护目镜的带子像紧箍咒一样禁锢在脑袋上，勒得紧紧的，一天下来脸上留下深深的压痕。

为了家人安全，梁凤迪和同事们已经自我隔离十多天了。每天最幸福的事就是和孩子、父母视频聊天。“3岁多的大儿子由爷爷、奶奶照看，两岁多的小儿子放在岳母家。每当视频的时候，听到视频那头活泼可爱的孩子说出爸爸赶紧把病毒赶走，我想出去玩的时候，自己心里莫名的心酸。”梁凤迪有些哽咽。

梁凤迪说，现在治愈出院的患者越来越多，病重患者逐渐转轻，工作也忙而不乱，越来越有条理、有规律、有层次。“春天来了，一切都会好起来的，到时候带着父母和孩子一块去春游。”

## 抗击疫情，济宁招行在行动

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 王芳

在保障业务需要和客户服务的前提下，针对运营主管及柜员进行适度分组管理，保证网点营业储备力量，维持营业网点日常运营。合理安排运营窗口设置，并视情况优先安排高柜窗口对外服务。

严格执行人民银行和总分行疫情防控相关要求，落实好疫情防控举措。时刻关注疫情发展，保护好员工健康安全的同时，保证服务质量。

**清洁消毒，加强防疫管理**

员工上班期间佩戴口罩，同客户交流时保持适当距离；建立运营主管责任制，加强营业网点卫生防疫管理，每日班前、班中、班后组织对处于营业状态的网点所有设施设备（如自助设备、柜台、点钞机、现金尾箱等）进行三次清洁消毒并建立登记制度，针对高频使用的自助机具提高清洁及消毒频次，专设口罩丢弃垃圾桶。根据分行安全保卫部要求，对进入营业场所的押运公司现金交接人员先测量体温方可进入营业场所交接。

营业网点严格执行现金收支两条线，收入现金完成消毒后方能对外支付。合理安排自助设备清机及维护工作，监测自助设备现金库存量，加大运维保障和现金补充力度，确保自助存取款服务不中断。同时关闭自助设备循环功能，避免现金循环使用，保障人民群众生命安全。

**加强宣传，开辟绿色通道**

网点开辟快速办理窗口和金融服务绿色通道，进一步加

大对疫区的支持，简化业务流程，保障金融服务顺畅，受疫情影响临时停业或调整营业时间的网点主动做好解释说明，向客户提供应急解决方案，加强线上业务宣传，提升服务便捷性。

为及时满足疫情物资采购相关单位的大额现金支取需求，营业网点根据客户预约情况及时通过系统申请调款。

疫情就是命令，防控就是责任。招商银行济宁分行积极响应、严格落实，全力保障现金收付工作高效安全运行。

**找记者 上壹点**

全省首665名记者上线，与用户实时互动。壹点问诊、壹点问暖、壹点问财……随时为您解疑答问。

**壹点情报站**

5万+情报员，遍布全省，覆盖全域，打造山东最大正舆情聚集平台。

**特色频道、栏目**

头条、看点、视频、直播、评论、摄影、味道、爱动……30+特色频道，日推送信息近万条；瞰夜、显见、老温随笔、读点、法眼……数十个知名专栏，引领齐鲁舆论新高地。

**壹点号**

入驻量2000+，内容垂直，覆盖面广，日产内容千余条。搭建旅游、财经、政务、摄影、文学聚集的自媒体新平台。

**综合传播力**

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名，全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

